1. Polinomy bekvadrateé faktorizcija. Veiksmai K [z]/ (m (z)) .

Bekvadratés faktorizacijos algoritmas.
fo(x) = f(x), skaicivojame fl(x).
fi(x) :=BDD(fo, f3), skaicivojame fi ().
fo(x) :=BDD(f1, f]), skaicivojame f}(x).
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x) :=BDD(fa, ), skai¢ivojame fi(x) ir t.t.
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Taigi, f(z) = a,Fy (2) FZ(x)--- Ff(2), ¢ia F; - bekvadraciai polinomai.

Tam kad kune K [x]/(m (x)), éia polinomas m (x) - neredukuojamas, galétume
rasti nenuliniam polinomui f (x) atvirksting elementg reikia polinomy porai f (x)
ir m(x) rasti tokius polinomus q(x) ir r(x) , kad f(2)q(z)+m(2)r(z) = 1.
Tada q(z) = f~' (x) modm (z).

1. Isskaidykite polinoma dvinario @ — xg laipsniais.
)2:1;4—|—3:1;3—6:1;—|—2,:1;0:1 )

) 2% 4 92° + T2t — 22° — 112a? + T2+ 93 , 29 = —2 .
)2:1;7—|—:1;5—3:1;3—|—4:1;—7,:1;0:2.

) 325 4 62° + 2* — 32® + 152? + 302 — 7, 29 = —2.
)

)

2
5 6:1;5—4:1;4—|—3:1;Z—I—5:1;—|—7,:1;0:§.

2. Atlikite bekvadrate polinomo faktorizacija.
1) 42® — 152° 4 52? + 152 — 9;



) 82° 4 4at — 222% — 292 — 132 — 2;
) 225 4 62° + 62" + 2° — 32? — 32 — 1;
4) 2% — 62 4+ 162° — 2422 + 202 — 8;
) 22° 4 32t + 42° + 2? — 1;
) x7 — 32 + B5a® — Tat + Ta® — 5a? + 32 — 1.

3. Atlikite veiksmus faktorziede Q [x] / (m (z)) .
1) (:1;2—|—:1;—|—1)2 ,m(z) =2 —1.

2) itQ ,m(z)=a>+x+1.
1 3
- = — 2.

:1;2—|—:1;—|—17m(x) x

4. Raskite (z + 1)_1 faktorziede 7 [x]/ (:1;3 +a+1).
5. Raskite 22 + x 4 1 atvirksktini elementa

1) faktorziede Q[z] / (z® —2) ,

2) faktorziede Zs [z] / (2® + 222 + 2 + 1) .

6. Faktorziede Zs[z]/(z® + x + 1) raskite 27! ir (z + 1)_1 ir panaudoje tai
raskite (z* + :1;)_1

7. Faktorizuokite a* + x 4+ 1 vir§ Zy[z] / (z* + = + 1)



